

办税服务一体化,13个常见办税事项合并

平度市国税局实现征纳双方的“双提速”、“双减负”

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 贾锡锋

“现在国税办事效率就是高,当天就能把税退了,为我们解决了资金困难这个大问题,我为他们点赞!”近日,前来平度市国税局办理业务的青岛雨晴工艺品有限公司总经理艾宝东表示。据悉,这是平度国税局借鉴“整体政府”理念,破解各专业部门“九龙治水”的协同难题,对涉税业务精减集成、部门联动、流程再造,实行纳税服务一体化的结果。

今年以来,平度国税局不断深化“放、管、服”改革,采取多种措施,追求

“极简”境界,提高办税效率。对可以网上预约、办理和快递送件的,实行不见面模式。对非备案、审批事项,一律落实无审批管理要求,清理报送资料、程序;对必须上门的,各网点统一执行“一站、一窗、一次”的标准。科学设计“服务套餐”和星级服务标准,将13个常见办税事项合并同类项,整合成一个“套餐”、一套综合表格,并行办结;借鉴“河长制”,首创“服务长制”,形成全局一体化统筹、调度的责任链,提高服务及配套资源运用的效率和敏捷性;对需要多个窗口、多个部门、多级权限操作的事项,一律采取“内转外不转”的方式,

后台通过国地税协作、上下级联动、部门和岗位间无缝衔接的精密运作以及完善细化事中、事后的风险实时监控、应对机制,使事前服务的“减”和“简”有保障、有底气,确保了前台对纳税人首问负责、多事合一、全接通办、快速响应的“极简”,整体提升了服务档次和纳税人办税体验。

据介绍,以往出口退税周期为5~7天,实行服务一体化后,该局内部三个部门、六个岗位以及与外部的国库部门联动配合,使平度出口企业从退税申报到退税款到账,最长不超过24小时,使纳税人资金运转更加高效,通过服务提速

增添了经济活力。今年6月,平度市国税局的服务、征管、稽查等部门与公安、涉税中介、市场监管等部门联动,48小时打掉两个发票虚开团伙,涉及12户纳税人,以防反风险的“雷霆手段”保障了放管服改革的顺利实施。该局相关负责人表示:服务一体化实行后,平度国税局对服务效率的计量单位已经从“天”细化到“小时”,前台“1小时办结”成为硬标准,办税服务厅日均叫号量下降了49%,发票、综合业务分别减少30%、20%,业务流转提速75%,审批核查人员减少54.5%,一举实现了征纳双方的“双提速”、“双减负”。

[资讯]

蓝树谷获2017年青岛终身学习品牌项目

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 隋书玉

近日,记者从平度市云山镇获悉,2017年10月,蓝树谷青少年世博园“蓝树谷——益终身”获得2017年青岛市“终身学习品牌项目”,并被推选全国“终身学习品牌项目”评选。蓝树谷青少年世博园是目前全国最大的青少年综合体验文化娱乐项目,总占地2680亩,计划总投资80亿元人民币。目前园区已对外开放现已开放主题教育馆、法治教育馆、科技馆、民俗手工艺馆、传统游戏馆、消防馆、气象地震馆、电力馆、乳品工艺馆、酿酒工艺馆、奇石馆、现代手工艺馆、中式食品馆、图书馆、交通体验馆、芭比公主馆、建筑馆、R/C赛车馆、水生物体验馆、国学馆、欢乐积木馆、嘉年华等30多个符合青少年身体及心理特征的全方位知识学习、知识与实践相结合、体验互动、竞技比赛、亲子交流等各种类型体验场馆以及户外拓展训练场地。

蟠桃小学家校携手走进敬老院

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 王洪修

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,10月28日重阳节这天,蟠桃小学师生及学生家长代表在该校校长王俊寿带领下走进公沙敬老院,为老人们送来了节日的温暖。在敬老院,大家为老人送上了节日的礼品,同学们围坐在老人周围,陪老人们聊天,给老人捶背。老师和同学还为老人献上了精心排练的节目。精彩的表演、老人们的掌声,热闹场面打破了大院的宁静。家长们也走进厨房,为老人们准备节日的午餐。整个敬老院洋溢着温馨、祥和的气氛。

书香浸润校园,好书伴我成长

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 李增泰

10月30日下午,东阁街道崔召小学举办的以“书香浸润校园,好书伴我成长”为主题的第三届读书节活动顺利举行。学校对在第一次读书节中涌现出来的“读书之星”以及班集体进行了颁奖。该校校长鼓励同学们与好书为友,以好书为鉴,做一个勤奋的读书人;做一个快乐的读书人!希望通过读书节活动让读书成为每一位老师、每一位同学的习惯,让校园处处飘溢着书香,让经典润泽生命,让好书伴你我同行。

176部温馨巴士铺上爱心棉垫

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 李瑞杰

随着气温不断降低,公交上的塑料座椅坐起来有些凉了。近日,为给广大乘客提供一个温暖舒适的乘车环境,交运平度温馨巴士为176辆城乡公交车的座椅安装了棉垫。目前,176部平度温馨巴士已全部安装棉垫,车上还会免费开启暖风系统,确保乘客冬季温暖舒适出行。

据了解,交运平度温馨巴士的公交车上均配备的是塑料座椅,乘客夏天坐着还比较适宜,但秋冬季节会有些冰冷,尤其一些老年人和孩子更怕受凉。本着以人为本、温暖乘客的宗旨,交运平度温馨巴士集中采购了4000多个座椅棉垫,赶在入冬前,安装在车内座椅上,为乘车的乘客送去温



驾驶员整理坐垫。

暖。“我有风湿关节炎、老寒腿,特别怕受凉,自从公交车座椅上有了棉垫以后,坐车的时候再也不会感到关节不

舒服了,棉垫虽小,但这份关怀却是实实在在的,温馨巴士真是太暖心了。”乘车的市民王大妈说。

扶贫产业园走出致富路

崔家集镇贫困户靠实干脱贫,用双手致富

□半岛全媒体记者 王晓伟 通讯员 杜云鸿

自精准扶贫以来,崔家集举全镇之力上下联动,以只争朝夕、埋头苦干的精神和踏石留印、抓铁有痕的劲头,确保建档立卡贫困户全部如期脱贫。在此期间,涌现出许多脱贫致富的典型,他们不等不靠,用勤劳的双手筑起脱贫致富的幸福梦。

崔家集镇前洼村贫困户杨丰昌就

是其中一典型代表。杨丰昌今年54岁,患有长期慢性病,常年吃药,劳动能力差,儿子杨通目前上小学,家里的负担都落在妻子王京芳一人肩上,生活比较艰难。2016年,根据杨丰昌家里的实际情况,村里安排王京芳在扶贫产业园打工,一年收入一万五千多元,日子渐渐好了起来,2016年底实现了脱贫摘帽。但是王京芳在看到大棚租户收益显著的情况下,心理也很是羡慕,想着脱贫还远远不够,自己和家人

也要过上小康的生活。于是,凭着平时在劳动技能培训班上学习到的理论指导,加之其在产业园打工的实际经历,理论与实践相结合,王京芳与丈夫杨丰昌商量后,决定在新建的三创扶贫产业园内也承包一个大棚。用她自己的话说,“管理大棚累可能累点,但是生活啊有希望、有奔头咯!”现在杨丰昌家里的大棚已经开始着手移栽育苗工作,相信不久的将来,他们的大棚定能大获丰收,他们的生活水平必定有极大提高!

古岬动监站做好禁养区搬迁后续工作

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 李京林

近日,记者从平度市古岬镇了解到,截至目前,古岬、仁兆两镇对禁养区内的畜禽养殖场和养殖专业户已基本完成关闭、搬迁工作,现已进入扫尾阶段。古岬动监站积极配合政府,做好禁养区内关闭、搬迁的各种后续工作。

做好养殖户的转型引导工作。大力宣传禁养区养殖畜禽的危害,同时对养殖户耐心解释、热情服务,主动协助养殖场做好场区关闭和畜禽处置工作,帮助其解决难题,消除后顾之忧,争取得到养殖户的理解与支持;做好工作档案资料的管理工作。由专人负责材料的整理、数据的审核与档案的存放,做好迎接验

收检查的各项准备工作;做好畜禽养殖场的后续巡查监管工作。加强对已关闭的畜禽养殖场、养殖户的日常巡查和监管,严防“反弹”和“复养”现象发生;做好搬迁后的消毒灭源工作。对搬迁后的养殖场发放消毒物品进行全面消毒,防止搬迁对环境的再次污染,还周边一个干净整洁优美的环境。